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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C.U.SHAH UNIVERSITY 
Summer Examination-2017 

 

Subject Name : Micro Economics-I 
 

Subject Code : 4CO01MEC2   Branch: B.Com (Gujarati) 

    

Semester : 1        Date : 22/03/2017   Time : 10:30 To 01:30   Marks : 70 

 

Instructions: 

(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 
(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: 

 

(14)  

 a)  ધધંાકીય અથથ઴ાસ્ત્ર એટ઱ે શ ુ? 

(અ) શચંા઱કીય અથથ઴ાસ્ત્ર                     (ક) નાણાનં ુ ંઅથથ઴ાસ્ત્ર 

(બ)઩યાથળરણનુ ંઅથથ઴ાસ્ત્ર                   (ડ) મલૂ્યન ુઅથથ઴ાસ્ત્ર 

1 

 b)  આધનુનક અથથ઴ાસ્ત્રમા.ં.... 
(અ) એકમ઱ક્ષી અથથ઴ાસ્ત્રનો શમાળે઴ થાય છે. 

(બ) શમગ્ર઱ક્ષી અથથ઴ાસ્ત્રનો શમાળે઴ થાય છે. 

(ક) એકમ઱ક્ષી અને શમગ્ર઱ક્ષી અથથ઴ાસ્ત્રનો શમાળે઴ થાય છે. 

(ડ) કલ્યાણ઱ક્ષી અથથ઴ાસ્ત્રનો શમાળે઴ થાય છે. 

1 

 c)  શ઩ંતીએ કઇં જ નથી ઩રંત.ુ..... 

(અ) ઩ૈશો                                             (ક) નમ઱કત 

(બ) મા઱                                             (ડ) શગળડ              

1 

 d)  ઉત્઩ાદન શાથે શબંનંધત છે...... 

(અ) જરુરીયાત                                     (ક) ગણુળત્તા 
(બ) જરુરીયાત શતંોવળી                        (ડ) ઉત઩ાદન ઩ધ્ધનત 

1 

 e)  આળક મેલળળાના ષતેથુી કરળામા ંઆળતી પ્રવનૃત એટ઱ે..... 
(અ) બદ઱ા ઩ધ્ધનત                         (ક) આનથિક પ્રવનૃત  

(બ) બબન આનથિક પ્રવનૃત                       (ડ) શામાજજક પ્રવનૃત 

1 

 f)  શ઩ંણુથ મલુ્યશા઩ેક્ષ માગં એટ઱ે શ ુ? 

(અ‍) ધરીને શમાતંર ષોય છે.        

(બ) રેક્ટટંગ્ય઱ુર ષાય઩રબો઱ાનો આકાર ધરાળતી ષોય છે. 

(ક) ઱બંને શમાતંર ષોય છે. 

(ડ) ખાચંાળાલી ષોય છે. 

1 

 g)  ઘટતા મલતરનો નનયમ................ 1 
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(અ) સ્થથર મલતરના નનયમ તરીકે ઓલખાય છે. 

(બ) પ્રમાણશર ઉત્઩ાદનના નનયમ તરીકે ઓલખાય છે.  

(ક) બબનપ્રમાણશર ઉત્઩ાદનના નનયમ તરીકે ઓલખાય છે.  

(ડ) અસ્થથર મલતરના નનયમ તરીકે ઓલખાય છે. 

 h)  ઉત્઩ાદન નળધેયના થળરૂ઩..... 

(અ) બે છે.                                      (ક) ત્રણ છે. 

(બ) ચાર છે.                                             (ડ) ઩ાચં છે. 

1 

 i)  ઇષ્ટતમ શાધન શયંોજન ત્યારે થય ુકષળેાય કે જ્યારે...... 

(અ‍) ઉત્઩ાદન ઇષ્ટમ ખચે થત ુષોય. 

(બ) ઉત્઩ાદન ન્યનૂતમ ખચે થત ુષોય. 

(ક) ઉત્઩ાદન મષત્તમ ખચે થત ુષોય. 

(ડ) ઉત્઩ાદન સ્થથર ખચે થત ુષોય. 

1 

 j)  શમઉત્઩ાદન રેખા..... 
(અ‍) બાહ્યગોલ ષોય છે.                                  (ક) આંતરગોલ ષોય છે. 

(બ) ઱બંને શમાતંર ષોય છે.                           (ડ) ધરીને શમાતંર ષોય છે. 

1 

 k)  ળાથતનળક ખચથનો ખ્યા઱..... 

(અ) ઩ર઱ક્ષી છે.                                         (ક) નનર઩ેક્ષ છે. 

(બ) આત્મ઱ક્ષી અને શા઩ેક્ષ છે.                     (ડ) ળાથતનળક છે. 

1 

 l)  કુ઱ સ્થથર ખચથ રેખા..... 
(અ) ઩ાયાની ધરીને શમાતંર ષોય છે. 

(બ) ઱બંને શમાતંર ષોય છે. 

(ક) ઋણ ઢાલળાલી ષોય છે. 

(ડ) ધન ઢાલળાલી ષોય છે. 

1 

 m)  જો આ઩ણે ATC માથંી AVC બાદ કરીએ તો ........ મલ઴ે. 

(અ) AC                                                         (ક) AFC 

(બ) TC                                                      (ડ) MC      

1 

 n)  ખચથ નળધેય એટ઱ે.... 
(અ) ખચથ-આળક શબંધં                               (ક) ખચથ-ઉત્઩ાદન શબંધં 

(બ) ખચથ-કકંમત શબંધં                                (ડ) ખચથ-નકુશાન શબંધં 

1 

Attempt any four questions from Q-2 to Q-8 

Q-2  Attempt all questions (14) 

   અ)   ધધંાકીય અથથ઴ાસ્ત્રનો અથથ આ઩ી થળરૂ઩ શમજાળો. 7 

   બ) ધધંાકીય નનણથયોના પ્રકારો શમજાળો. 7 

Q-3  Attempt all questions (14) 

   અ) મા઱ અને શેળાઓનો અથથ આ઩ી પ્રકારો શમજાળો. 7 

   બ)  ઉત઩ાદનનો અથથ શમજાળી ઉત્઩ાદન પ્રકિયા શમજાળો. 7 

Q-4  Attempt all questions (14) 

   અ) માગંની મલુ્યશા઩ેક્ષતા એટ઱ે શ ુ? માગંની મલુ્યશા઩ેક્ષતાના પ્રકારો  શમજાળો. 7 

   બ) માગંની શામશામી શા઩ેક્ષતા નળ઴ે ટૂંકનંધ ઱ખો. 7 
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Q-5  Attempt all questions (14) 

   અ) કદ-નળકાશના ઱ાભનો નનયમ આકૃનતની મદદથી શમજાળો.તેની ઉ઩યોબગતા શમજાળો. 7 

   બ) ઩ેઢી નળકાશના ઱ાભો નળ઴ે ટૂંકનંધ ઱ખો. 7 

Q-6  Attempt all questions (14) 

   અ) શમખચથ રેખા એટ઱ે શ?ુ આકૃનત દ્વારા શમજાળી તેના ઱ક્ષણો દ઴ાથળો. 7 

   બ) ઩ેઢીનો નળથતરણ માગથ નળ઴ે ટૂંકનંધ ઱ખો. 7 

Q-7  Attempt all questions (14) 

   અ) સ્થથર ખચથનો ખ્યા઱ ઉદાષરણ આકૃનત અને ઉદાષરણ શાથે શમજાળો. 7 

   બ) ઩ેઢીના ખચથનો આધનુનક અબભગમ શમજાળો. 7 

Q-8  Attempt all questions (14) 

   અ) ઘટતા મલતરનો નનયમ આકૃનત અને ઉદાષરાણ શાથે શમજાળો.  14 

 


